

第十六届海峡论坛将在福建举办

新华社北京6月12日电 国台办发言人陈斌华12日在例行新闻发布会上介绍,第十六届海峡论坛本月中旬在福建举办,6月15日上午举行论坛大会,集中活动为期一周,主会场设在厦门,福建有关设区市和平潭综合实验区也将举办相关活动。

他介绍,本届海峡论坛由两岸86家单位共同主办,坚持“民间性、草根性、广泛性”定位,延续“扩大民间交流、深化融合发展”主题,设置基层交流、青年交流、文化交流、经济交流四大板块,安排系列活动50场。目前论坛各项筹备工作基本就绪。论坛组委会邀请了台湾政党代表、主办单位代表,行业代表、社团负责人,以及工青妇、科教文卫、农渔水利、民间信仰等各界嘉宾约7000人参会。

黄进发赴厦门、龙岩开展工作调研

本报讯 近日,省委统战部常务副部长黄进发一行赴厦门、龙岩就支持民主党派开展专项民主监督工作和党外干部思想动态情况进行调研,听取意见和建议。省委统战部副部长李剑勤参加调研。

调研组一行深入了解在传统村落保护开发中民主监督作用发挥以及民主党派科技特派员助力乡村振兴实践工作等有关情况,实地考察了部分民营企业经营状况,同部分民主党派代表人士开展谈心交流;并在厦门、龙岩和连城县分别召开座谈会,听取民主党派和无党派人士代表以及部分企业家代表的意见和建议。

黄进发强调,各级统战部门要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,坚持好发展好完善好中国新型政党制度,加强党外干部和代表人士思

想政治建设,支持各民主党派、无党派人士等统战成员发挥自身优势作用,传递社情民意,积极建言献策。要梳理总结经验做法,深化落实“党委出题、党派调研、政府采纳、部门落实”工作机制,充分认识受党委委托开展专项民主监督工作的权威性,深入思考并探索实践民主监督工作的新路径、新举措,为党委和政府出台相关政策提供决策参考。要对标先进典型,积极向先进地区学习营商环境建设的好经验、好做法,把优化营商环境作为民主监督、重点考察调研、反映社情民意信息的重要内容,持续推动我省优化营商环境,着力彰显中国新型政党制度在福建的深入实践。(闽同心)

又讯 6月4日,省委统战部常务副部长黄进发一行赴厦门大学调研福建高校海外校友会工作。厦

大学、华侨大学、集美大学、厦门理工学院党委统战部部长、校友会负责同志等参加调研。座谈会上,各高校围绕海外校友会的现状、存在问题和对策进行了深入交流。

黄进发指出,国内高校海外校友会是与世界加强交流、促进合作、实现共同繁荣发展的重要桥梁和纽带,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,充分发挥高校校友会的独特优势,聚焦新质生产力服务高质量发展,加强海内外校友联谊交流,不断增进感情纽带,为推进中国式现代化建设、推动国际交流与合作、促进中外民心相通和文明互鉴,营造更加有利的外部环境创造条件。

调研组一行还走访了厦门大学校友总会,并参观了厦门大学校友馆、华侨之家。(闽同心)

第二十二届中国·海峡创新项目成果交易会将于本月18日举行

本报讯 第二十二届中国·海峡创新项目成果交易会(下称“海创会”)将于6月18日至20日在福州举行。本届海创会以“建设科技成果转化公共服务平台,助力培育发展新质生产力”为主题,采取线上线下同步的形式,将举办2024中国海峡创新发展大会暨第四届丝路科技创新合作交流会、丝路青年论坛、地市招商推介会等多场活动。

本届海创会延续主宾高校机制,在往届同济大学、天津大学的基础上,新增复旦大学为主宾高校,同时构建“产学研用金协作”新模式,在福州高新区海创中心设置新时代山海协作馆、新质生产力创新成果馆、产学研创新馆、企业创新馆,在福州海峡国际会展中心设置金融服务馆。

金融服务馆将在展览期间举办

金融服务新时代民营经济强省战略对接会、福建金融人才招聘对接公益活动、2024年福建小微出口护航行动以及防范非法集资“寻宝兑好礼”等系列主题活动。

据悉,海创会21年来累计征集推介10万多项科技项目成果,促进5万多项成果在福建转化落地,带动社会投资超万亿元。

(林璐)

福建粮洽会举办在即 “引粮入闽”渠道更加畅通

本报讯 近日,记者获悉,第二十届粮食产销协作福建洽谈会定于6月18日—20日在福州举办,超过500家粮油企业参加,5000多名专业观众报名参会。

本届粮洽会主要分为特色粮油展区、品牌集市展区、粮机设备展区、粮油科技展区、20周年回顾展等5个方面展览。据悉,粮洽会已征集

2024年粮食主产省可供粮食数量2174万吨,福建省粮食企业需求数量542万吨;福建省与其他省粮食购销意向合同350项,数量433万吨;第二十三届省内产销区粮食购销协作洽谈会粮食购销意向合同46项,数量33万吨。

粮洽会期间,将邀请专家围绕新时代粮食安全政策和面临的形势,深

入分析存在的主要问题,提出应对策略。此外,还将安排9个省优质粮油产品项目推介、“我在乡间有亩田”志愿服务宣传、福建好粮油品牌、福农优品品牌宣传等丰富多彩的活动。

粮食安全是“国之大者”。从2005年起,福建省就与部分粮食主产省共同主办“粮食产销协作福建洽谈会”。通过二十载的辛勤耕耘,福建粮洽会“朋友圈”不断扩大,“引粮入闽”渠道更加畅通,成为在全国有重要影响的粮食产销协作品牌。

(林璐)

(上接第一版)把握新形势新要求,坚持思想不松、干劲不减,持续用力、接续奋斗,学习运用“千万工程”经验,巩固拓展脱贫攻坚成果,持续提升乡村全面振兴工作实效。加大对口帮扶力度,集中更多资源力量支持脱贫群众增收、脱贫地区发展,增强内生发展动力。要坚持五级书记抓乡村振兴,牢固树立正确政绩观,力戒形式主义、官僚主义,切实抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治,确保各项工作落地见效。

会议强调,要坚持总体国家安全观,统筹发展与安全,贯彻落实新修订的《中华人民共和国保守国家秘密法》,切实筑牢国家秘密安全防线。要加强党的全面领导,健全完善党管保密的制度机制,持续加强党的创新理论武装。要全面推进依法治密,认真学习宣传、模范实施新修订的保密法,严格落实保密工作责任制,扎实推进严格规范公正文明执法。要全面加强保密系统党的建设和干部队伍建设,打造新时代保密铁军。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,落实全国公安工作会议要求,毫不动摇坚持党对公安工作的绝对领导,确保新时代公安工作正确前进方向。要充分发挥公安机关职能作用,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展。要深化公安改革创新,建立完善新型警务运行模式,加快推进公安工作现代化。要以党纪学习教育为契机,纵深推进全面从严管党治警,锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军。全省各级党委政府要全面落实从优待警政策措施,不断提升人民警察职业尊荣度和队伍凝聚力战斗力。

会议审议了《关于加快建设“海上福建”推进海洋经济高质量发展的意见》。会议要求,要增强责任感紧迫感,进一步认识海洋、经略海洋,推动海洋强省建设不断取得新成效。要落实重点任务,激发海洋科技创新动力,打造多层次科技创新平台体系,围绕海洋经济发展需求培养专业人才,加快构建现代海洋产业体系,做优做强海水养殖、船舶和海洋工程装备、临海石化等优势产业,壮大海洋生物医药、海洋信息新兴产业,加强海洋生态环境保护,支持海洋文化旅游事业发展,深度融入共建“一带一路”、拓展海洋开放合作空间。要坚持全省“一盘棋”,强化要素保障,优化海洋功能区划布局,吸引高端海洋人才汇聚福建,促进海洋经济全面发展。

会议审议了《关于更高起点建设生态强省谱写美丽中国建设福建篇章的实施方案》。会议要求,全省各级各部门要坚决扛起政治责任,狠抓任务落实,结合第三轮中央生态环境保护督察问题整改,确定时间表、路线图,扎实推进美丽福建建设。要充分发挥改革“试验田”作用,创新体制机制,努力推出更多具有福建辨识度的生态文明改革成果。要坚持生态环境治理项目工作法,加强宣传推广、形成整体合力,引导全社会增强生态环境保护意识。

会议还研究了其他事项。(周琳)



国际档案日——走进福建档案文献

近日,以“筑梦现代化 奋斗兰台人”为主题的福建省档案馆“6·9”国际档案日系列宣传活动在福州举行。当天,福建省档案馆通过推出侨批档案主题IP——侨批馆,举行系列档案文献纪录片《走近侨批》第三季开机仪式等,多维度展示档案工作成效,让民众更直观了解和感受档案文化的魅力。图为福建高校师生在省档案馆体验侨批档案主题沉浸式互动文化产品。(陈梦捷)